TIN7 : PROPORTIONNALITE ET POURCENTAGES IIL. Echelles

Exemple 1
I. Possoge & l'unité Sur une carte, 5 cm représentent 1,5 km dans la réalité.
1,5 km = 150 000 cm
Exemple
Distance sur le plan (en cm) 5 1
Avec 5 kg de peinture, on peut recouvrir 7 m? de fagade. : . D
o . Distance réelle (en cm) 150 000 ?
Quelle est la superficie de fagade recouverte avec 9 kg de peinture ?
1
Donc I'échelle de cette carte est de
Passage a |'unité 30 000
: 5 l x9
PR\ /B 7.5-14 Exemple 2
Masse (en kg) 5 1 9 T 1
14 x 9 =[12.,6] Sur le plan ci-contre & I'échelle ——L——  la distance 1/4 000 000 - 1 cm pour 40 km
Superficie(en m?) | 7 | 1.4 | 12,6 4 000 000

entre Lille et Bruxelles mesure 3 cm.
Quelle est la distance réelle?

Conclusion : Avec 9 kg de peinture, on peut recouvrir 12,6 m?. BRUSSEL

o \\é)\.?&
3P BRUXELLES/

Distance sur le plan (en cm) 1 3 ) @

II. Appliquer un pourcentage Distance réelle (en cm) 4 000 000| ? -
Calculer « p % » d'un nombre, c'est le multiplier par & Une distance de «3 cm sur le plan correspond & une
distance réelle de : 3 x 4 000 000 = 12 000 000 cm

soit 120 000 m ou encore 120 km.

Exemple
Dans un collége de 560 éleves, 35 % des éléves sont demi-pensionnaires.
35 IV. Vitesse constante
——x 560 = 0,35 x 560 =|196
100
Exemple

Ily a donc 196 demi-pensionnaires. . N .
4 P Un randonnheur qui marche a une vitesse constante parcourt chaque heure 4 km.

Quelle distance parcourt-il en 3 heures ?

Remarques
a) Calculer 50 % d'une quantité, c'est prendre la moitié. Durée (enh) 1 3
Exemple : Dans un sac de 80 billes, 50 % sont rouges. Distance (en km) | 4 > p

Exfivi):l><£'10:80+2:40

100 2 Ainsi en 3 h, il parcourt 3 x 4 km =

Donc 40 billes sont rouges.
b) Calculer 25 % d'une quantité, c'est prendre le quart.
Exemple : 25 % des 28 éléves d'une classe de 6e portent des lunettes.
25 1

mX2821X28:28+4:7

Donc 7 éléves de cette classe portent des lunettes.

Cours 6e : TN7 1 Cours 6e : TN7 2



